

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes 1'50 meseta.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
En el extranjero, 6 meses 12'00



CUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA MARIA TERESA MARTINEZ DE SENANTE

falleció el día 27 de Julio de 1885.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el sábado próximo, 27 del actual, en la Insigne Iglesia Colegial de esta ciudad y en la Parroquial de la Villa de San Juan se aplicarán por el eterno descanso del alma de esta señora.

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en estos Reinos y el Excmo. é Ilmo. Señor Obispo de esta Diócesis, tienen concedidos respectivamente cien y cuarenta días de indulgencias por cada misa que se oyese, rosario que se rezare ó sufragio que se aplicase por el descanso eterno de esta señora.

SANTIAGO PATRÓN DE ESPAÑA

Tomitru quem filium Dei vocavit Filius.

Santiago ó San Jaime es á la vez el Maestro, el Patrón y el Símbolo de la nacionalidad española.

Que San Jaime es el Maestro de España se comprenderá recordando que por él, antes que por otro alguno, fué instruida nuestra patria en la verdadera fé. En la repartición que del mundo se hicieron los Apóstoles cúpole á Jaime, hijo mayor de Zebedeo, este noble país. En Zaragoza y junto á las corrientes del Ebro fundó su primera capilla y mereció ser consolado en ella con la visita corporal de la Madre de Dios, que le dejó en prenda su imagen sobre el histórico Pilar. Por él fueron instituidas las siete primeras Sedes episcopales y nombrados los siete primeros obispos. Más aún que Maestro puede ser llamado nuestro Padre, y muy adecuadamente se le aplican en su rezo aquellas palabras: *In Christo Jesu per Evangelium ego vos genui.* "En Cristo Jesús, por el Evangelio os he engendrado yo."

El ser hija suya espiritual esta tierra de España comprometió á dar en favor de ella

muestras de especialísima protección. En tal concepto es nuestro primer Patrón el glorioso Santiago. Lo indicó escogiéndose aquí su sepultura. Santiago murió en Jerusalén, á donde regresó después de haber dejado aquí establecidos los principios de la fé cristiana. Pero una misteriosa navecilla condujo á Compostela sus restos, y allí los ha guardado durante diez y nueve siglos la piedad española, y allí los ha visitado en continuas peregrinaciones todo el mundo, haciendo poco menos célebre su tumba de Galicia que lo es en Roma la de San Pedro y San Pablo. Y en nuestras batallas de la reconquista no nos faltaron señales visuales de esta su protección. Su nombre, unido al de España, fué el grito de guerra de nuestra Cruzada de ocho siglos, y todavía la fé de este pueblo le venera, no solamente con el libro y el bordon como á los demás Apóstoles, sino á caballo levantada en alto la fulgurante espada, hollando cadáveres de moros abatidos bajo los ferrados cascos de su corcel.

Y bajo este concepto es el más adecuado símbolo de nuestra vigorosa nacionalidad. La España católica y creyente de veras no puede estar mejor personificada que con este gallardo ginete que trae esclavina y conchas de piadoso peregrino, pero á la par armas defensivas y

ofensivas de valeroso caballero. Si, porque eso ha sido siempre España, un apóstol armado Apóstol soldado ó soldado-apóstol; como queráis. No para predicar y establecer con las armas su fé, que esta le cuesta á ella harta sangre de sus mártires; sino para defenderla valerosamente cuando, después de establecida por medio de la pacífica predicación y del martirio, la ha visto necesitada de un brazo de hierro para su seguridad. Extiendo sobre toda nuestra historia una rápida ojeada, y hallo que hasta el siglo pasado todas las guerras de España han sido guerras de religión. Es necesario llegar hasta Felipe V para encontrar una en que se ventilen intereses meramente humanos. En todas las demás, incluso las que hemos tenido después hasta nuestros días, la idea religiosa ha entrado como elemento principal. ¡Gra. pasado el nuestro y tal vez gran porvenir! ¡Razón tiene el infierno para aborrecernos como nos aborrece y para maltratarnos como nos maltrata! ¡Si sabe él que en el camino de todas sus salvadas conquistas nos ha encontrado siempre á nosotros interceptándole el paso! ¡Si presiente quizá que de nuestras espadas católicas ha de recibir un día el golpe fatal!

¡Animo los hijos del Hijo del trueno!
¡Adelante los discípulos del Apóstol-soldado!
¡Valor y constancia los eternos campeones como él de la católica fé!

¡Santiago Apóstol, Padre, Maestro, Patron y Símbolo histórico y providencial de nuestra patria, dadnos favor!

O como os canta en sentida súplica la Iglesia española en vuestra festividad:

*Freti tuo nos pignore,
Largum tuo te munere
Rogamus omnes ut tue
Spe protegas presentia.*

F. S. y S.

AL APOSTOL SANTIAGO

I
Porque á Jesús por Salvador pregonaba
Santiago, hijo mayor del Zebedeo,
Ardiendo en cruda saña un vil hebreo
Le delata, y Herodes le aprisiona.
Más viendo que el Apostol la corona
Del martirio anhelaba cual trofeo.
Al fin conoce su delito feo
Y que es un Santo á quien su error baldona.
Movido el corazón se echa á su planta
Perdón pidiendo de su inicuo celo:
Abrazale Santiago y le levanta.
Y no le levantó solo del suelo,
Pues le inspiró tal fé, constancia tanta,
Que muriendo con él, con él fué al cielo.

II
A morir por Herodes condenado,
Santiago le agradece el cruel encono;
Al patibulo sube como al trono
Real en que ha de verse coronado.
Y habiendo á sus discípulos llamado,
Yo, les dice, ni aún muerto os abandono,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 117

respondió con una sonrisa de tigre satisfecho por que la sangre iba á correr á su vista.

Como, segun el plan del Mestizo, cada sacrificio humano iba á tener lugar por turno, se convino en dejar por segunda vez á la suerte el cuidado de designar la primacia de las victimas.

El viejo pirata ansiaba prolongar las deliciosas emociones que aquel acto le proporcionaba, y él fué el promovedor de aquella nueva decisión de la suerte.

Suspiro del Viento fué el que ganó la ventaja ó, si se quiere, la desventaja, de ser sacrificado el último.

—Morid tranquilos, hijos, dijo el americano, quien por un resto de orgullo que le inspiraba su color no queria emplear en sus palabras las figuras del lenguaje indio: yo mismo arrojaré vuestros cadáveres al abismo, y allí, de fijo, nadie irá en busca de vuestras cabelleras.

En tanto, Baraja había permanecido espectador mudo de todo aquello sin comprenderlo. La lengua india era hebreo para él, y trataba en vano de averiguar que interés tenían los apaches en aquella partida de huesos, improvisada en medio de las operaciones del sitio de la pirámide. Dos sentimientos luchaban en él absorbiéndole por completo: el miedo y la codicia parecían oscurecer á porfia sus facultades. Veinte veces el miedo lo

116 LOS CAZADORES DEL DESIERTO.

no pudo dejar de descubrir, por un estremecimiento nervioso, el deseo de vida que no quiere apagararse.

El renegado frunció el ceño; por los labios del Mestizo pasó una sonrisa desdenosa, y los indios dejaron oír un sordo murmullo.

El guerrero suspendió su mano dispuesta á arrojar los huesos, y dijo, como para escusar su debilidad, arrojando una triste y pensativa mirada á su alrededor:

—Hay en la choza del Suspiro de Viento una óven que solo está allí hace nueve lunas, y el hijo de un guerrero que ve el tercer sol.

Y el indio lanzó los huesos.
—¡Oncel exclamó casi con alegría el viejo renegado, que se asombraba de que se amara á su mujer y á su hijo.

—El dolor y el hambre van á ser los huéspedes de la choza del Suspiro del Viento, añadió el indio con una voz dulce y armoniosa de donde procedía su nombre, dando sus últimos pensamientos á los dos seres débiles á quienes iba á faltar á la vez la protección de un guerrero.

El indio se sentó melancólicamente á un lado, y ya nadie se ocupó de él.

Sangre Mezclada dirigió á su padre una mirada de triunfo y de superioridad, á la cual el padre

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 113

La pasión del juego es general entre las tribus salvajes de América.

Mas de una vez se ha visto á los guerreros emboscados y próximos á sorprender á su enemigo, dejarle escapar ó dejarse sorprender ellos mismos en medio de una partida de huesos, juego favorito de los indios: los huesos hacen entre ellos el oficio de nuestros dados.

A esta especie de juego se confió el cuidado de designar á los tres guerreros, sobre los cuales, segun las palabras del Mestizo, debía detenerse la muerte, conviniendo en que serian aquellos tres que sacaran menos puntos.

El fatalismo de los indios en nada cede al de los orientales, y la muerte solo muy rara vez les asusta. En aquella raza extraordinaria la cobardía es escepcional.

Era aquella una de las ocasiones graves é imponentes en que el indio afecta siempre el más completo estoicismo. Aquí, sobre todo, los guerreros del Pájaro Negro se encontraban en frente de un blanco (porque se complacían en considerar al Mestizo como á uno de los suyos), y ante aquel blanco, á pesar de su odio hacía tal color, estaban empeñados en mostrar una firmeza de alma inalterable en el momento en que iban á proceder á un acto solemne y terrible.

Sentados en el suelo con las piernas cruzadas, TOMO III. 20

energía de su alma cristiana contra esta manifestación anti-católica y satánica, adhiriéndose a la iniciada por los señores Galvez, Holguin, Sanz y Brea.

Nó, y mil veces nó. En esta nación, regada con la sangre de tantos mártires, cuna de géminos tan peregrinos como Santa Teresa de Jesús, San Isidoro, San Leandro, San Juan de la cruz y el doctor Eximio, patria de santos tan preclaros y venerandos, verdaderos héroes de la penitencia y de la caridad como Ignacio de Loyola, Juan de Dios y Francisco Javier, no puede prevalecer, afortunadamente, la semilla maldita de la apostasia y de la incredulidad.

Somos hijos de una nación en la que, por misericordia divina, es extrajera la heregía. Nuestras glorias patrias, nuestras conquistas y nuestra grandeza están unidas al Catolicismo. Renegar de él, es olvidar nuestras sacrosantas tradiciones y nuestra historia.

Reconocen los que estas líneas firman la autoridad santa de la Iglesia de Jesucristo, jurando ante Dios y los hombres perseverar y morir en tan bendita Religión.

Acatación las enseñanzas de la cátedra infalible de la Ciudad Eterna, a la que ofrecemos humildes y reverentes todos los latidos nobles y honrados de nuestro corazón y los trabajos de nuestra inteligencia.

Madrid, Miércoles Santo de 1885.—Sumadas las firmas de las tres protestas, ascienden a 380 los estudiantes de la Universidad de Madrid que las suscriben.

Universidad de Valladolid.

PROTESTA

de la juventud escolar contra la indigna excitación de una pequeña parte de la Universidad Central para conmemorar el aniversario de Jordano Bruno, apóstata de la Iglesia de Jesucristo.

Los estudiantes de esta insigno Universidad no responderían a lo que de ellos exigen su dignidad y su nombre, si guardaran silencio ante la audaz pretensión de hacerles solidarios de un acto tan ridículo como impropio de quienes se llamen españoles.

Es el mayor insulto que se puede dirigir a la noble juventud, que acude sedienta de la verdad a los sagrados recintos del templo de la ciencia, esa provocación ignominiosa, que de mandando nuestro apoyo, pretenden lanzar a la faz del mundo los llamados libre-pensadores, tiranos verdaderos de la conciencia y de la razón, para solemnizar el absurdo principio de la autonomía de Kant, para hacer la apoteosis de la blasfemia y de la heregía, del nebuloso panteísmo y de la impia obstinación de un fraile impenitente, frente a la Imágen de Jesús que brinda siempre generoso con el sosiego y el perdón.

Divinizar a Jordano Bruno, festejarle extemporáneamente, como pretendido mártir del racionalismo y envolver a la noble juventud escolar en esa obscena farsa literaria, es buscar en nuestro silencio la tática abjuración de las enseñanzas de la fe, y ensalzar el ateísmo de oscuras filosofías mil veces condenadas por la razón, es admitir nuestras Universidades lo que Calvino y Beza no pudieron tolerar, lo que rechazaron con indignación Ginebra y Witemberg, París y Praga, Venecia y Roma, hondamente conmovidos por las perversas doctrinas del aventurero y orgulloso innovador.

En ese movimiento anticristiano y ateo, que algunos escolares de Madrid han iniciado con increíble osadía arraistrados por seductoras doctrinas, condenadas por la Cátedra infalible de verdad, no vemos otra cosa que un deseo de es-

carnecer a nuestra madre la Iglesia, a cuyos pechos hemos sido amantados, mecidos en su regazo, y llevados por la mano con paternal solicitud a la serena región de la verdad que ilumina las inteligencias.

Seríamos, pues, hijos ingratos, vástagos miserables del árbol plantado aquí por el celo singular de San Fernando, si al ver a nuestra madre asediada por pérfidos enemigos, no intentásemos siquiera su defensa, sino alzásemos la voz potente y vigorosa de la fe que hierve en nuestros pechos varoniles y que fué, bien lo sabeis, la fuerza motriz y avasalladora que empujaba a nuestros padres de Covadonga a Granada.

Protestamos enérgicamente contra estas aberraciones del humano pensamiento; confesamos de corazón y creemos firmemente los dogmas y misterios de Nuestra Santa Religión; ofrecemos nuestro brazo a la Santa Madre la Iglesia Católica, Apostólica, Romana por todas partes combatidas, esperando en sus promesas infalibles, y cumplimos en fin con el cristiano deber de secundar a nuestros compañeros, demostrando a la vez que el noble cuerpo escolar guarda en su pecho venerandas tradiciones de la fe de sus mayores que brota fulgurante como la chispa del pedernal al choque del estabon.

Valladolid 24 de Marzo de 1885.—(Siguen las firmas de los alumnos en número de 231)

Universidad de Barcelona

PROTESTA ESCOLAR

Los abajo firmados, alumnos católicos de la Universidad de Barcelona, no pudiendo permanecer indiferentes ante las marcadas pruebas del odio que contra la Religión profesan unos cuantos que pretenden arrogarse la representación de las Universidades españolas, se adhieren con entusiasmo a la magnífica protesta publicada por sus compañeros estudiantes de la Universidad de Santiago, y anatematizan así la celebración de actos encaminados a enaltecer la memoria de un fraile apóstata, oscuro y ageno a nuestra patria, el tristemente célebre Jordán Bruno, como la publicación de periódicos impios que intentan pasar por eco de las ideas y aspiraciones de las Universidades españolas.

Barcelona y Marzo 25 de 1885.—Siguen las firmas en número de 217 y continuarán.

Universidad de Zaragoza

ADHESIÓN A LA PROTESTA ESCOLAR DE LA DE SANTIAGO

Nuestros hermanos los escolares matriculados en los Establecimientos de enseñanza de Santiago de Compostela acaban de dar una gallarda prueba de su fe católica en la protesta que antecede.

Sería cubrirse de ignominia aparentar culpable desvío hacia el Pilar que nos cobija, renegar de nuestra patria, si no respondiésemos unánimemente al llamamiento de nuestros compañeros.

Los estudiantes aragoneses hacemos nuestra en todas sus partes la citada protesta contra las manifestaciones de los libre-pensadores, y no reconocemos como compañeros, ni como hijos de María del Pilar, a los que no unan su voz a la nuestra.

Zaragoza 25 de Marzo de 1885.—Día de la Anunciación de Nuestra Señora.—(Siguen 434 firmas).

Total de estudiantes adheridos, 3,092, siendo de advertir que esas firmas se recogieron en dos días en cada Universidad, habiendo firmado más de otros tantos alumnos posteriormente;

pero como sus firmas no constan impresas, por la premura con que se dieron a la estampa las protestas, no las enumeramos. Además de la juventud de las Universidades, se adhirieron otra multitud de centros de enseñanza, entre ellos los alumnos del Instituto, Escuela Normal y Escuela de Veterinaria de Córdoba.

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL

P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

(Continuación)

Seguid con mirada atenta lo que podríamos llamar la historia sangrienta del pueblo de Dios, y vereis la misma causa producir constantemente el mismo efecto: los crímenes de la carne producir siempre la efusión de sangre, la muerte de la carne: el culto de Moloch, que pide sacrificios humanos, seguir al culto de Astaroth, y de Astarte, la Vénus fenicia. Lo que se ha dicho con motivo del castigo del orgullo irreligioso de este pueblo, basta para probar la tesis actual. La lujuria se unía a la irreligión, y la guerra a la esclavitud; los castigos caminaban juntos, porque Israel no solamente adoraba los dioses ajenos, sino que los seguía y los servía como ellos querían ser servidos. (1) Añadamos a esta prueba general la indicación de algunos hechos particulares.

¿A qué causa atribuye la Escritura el cima de Israel bajo Roboam, que trajo tras de sí guerras tan encarnizadas entre Judá e Israel? A la gigantesca lujuria de Salomón. (2)

Es célebre la historia de Ophni y de Phinees, estos hijos indignos del gran sacerdote Helí; (3) no lo es menos la del levita Ephraim. (4) La fornicación de Israel en el desierto con las hijas de Moab y Madian, castigada con la muerte de veinticuatro mil hombres, es uno de los hechos más concluyentes. (5) Es preciso leer por entero este capítulo y meditar sobre todo, la alabanza que Dios hace de Phinees hijo de Eleazar, hijo de Aaron, por el celo que mostró por los intereses del Señor, impidiendo así que Dios continúe por sí mismo la venganza de su causa. «Phinees hijo de Eleazar hijo de Araon el sacerdote, apartó mi ira de los hijos de Israel: por-

- (1) Véase el pasaje de los jueces, ya citado.
- (2) III. Reg., XI y XII.
- (3) I Reg.
- (4) Jud., XIX, XX.
- (5) Num., XXV.

que fué movido de celo mio contra ellos, para que yo mismo no acabara a to le dirás: Mira que le doy la paz de mi alianza. Y será tanto para él como para su descendencia sempiterno el como del sacerdocio, porque ha tenido celo por su Dios, y ha expiado (inmolando a los culpables) la maldad de los hijos de Israel.» (1)

Basta ya. Los que han leído con atención la santa Biblia, no necesitan más testimonios; una vez despertada su memoria, ella sola les proporcionará todavía un gran número. Sin embargo, lo que se ha dicho, basta para que no sea posible dudar, (después de haber oído el juicio de Dios, el de los hombres y el de la historia;) que la glorificación de la carne es la muerte de la carne, y que la mortificación de la carne es su vida.

IV

Dios ha dado la tierra a los hijos de los hombres, (2) para que crezcan, se multipliquen y la pueblen; para que la dominen, la sometan, (3) y la manejen a su voluntad hasta dar apariencia de inteligencia a sus más ciegas fuerzas. No puede quejarse el hombre; todo pertenece a los que no olvidan que ellos mismos pertenecen a Jesucristo. (4) Mas habiendo el hombre recibido el honor de ser llamado a un destino superior y divino, el Señor quiere que sus dones no sean obstáculo para nuestra sublime vocación, sino uno de los medios de que debemos valernos para asegurar, (5) que la tierra y cuanto ella contiene, lejos de convertirse en barrera que nos separe de nuestro Dios, sea una ayuda para conocerle mejor, y amarle con más vehemencia. Luego si las riquezas nos vienen en abundancia, no les demos por entero nuestro corazón: (6) «El tiempo es corto, nos dice el Apóstol; lo que resta es, que los que se alegran, sean como si no se alegrasen: y los que compran, como si no poseyesen: y los que usan de este mundo, como si no usasen de él.» (7) En una palabra, que nadie se deje engañar por la falsedad de las riquezas terrenales, (8) hasta hacer de ella, de los

- (1) Num., XXV, 11, 12, 13.
- (2) Terram autem dedit filiis hominum. Ps. CXIII, 16.
- (3) Gen., I, 22;—IX, 1, etc.
- (4) Omnia vestra sunt, vos autem Christi. I Cor., III, 22.
- (5) II Petr., I, 10.
- (6) Divitiae si affuerint, nolite cor apponere. Ps. LXI, 11.
- (7) I Cor., VII, 29, etc.
- (8) Matth., XIII, 22.

teniendo en sus rodillas la carabina reservada para la última pena de aquel drama sangriento que iba a empezar por el sacrificio de los tres indios; el Mestizo y Mano-Roja se aprestaban a señalar los puntos.

El primero que llegó a tentar las probabilidades de la suerte fué el Gamo: su mano removió los huesos y los hizo rodar sobre la arena; pero aunque sus ojos negros seguían con ardor sus evoluciones, ningún músculo de su cuerpo se estremeció.

—¡Veinticuatro! dijo el Mestizo, después de haber contado, en tanto que el renegado, un poco más leido que sus salvajes compañeros, escribía aquel número en la arena.

En la imposibilidad de hacer volyer a los cuatro indios que guardaban la llanura sin exponerles a una muerte cierta é inútil, habían sido naturalmente exceptuados de entrar en la suerte.

Otro guerrero sucedió al Gamo, y sin que se dignara siquiera agitar los huesos, rodaron segunda vez por la arena.

—¡Siete! exclamó Sangre-Mezclada.

—Los guerreros llorarán la muerte de Corazón de Roca, dijo el indio recitando su oración fúnebre; recordarán que era un valiente.

Todos los huesos habían caído por el lado del número uno, de modo que su suerte no era dudosa:

pero después de hablar así, el indio, por un esfuerzo supremo de su voluntad, contuvo los latidos precipitados del corazón, que ya no debía latir mucho en su pecho.

Mientras que el guerrero, que acababa tan claramente de ser condenado, afectaba con admirable valor una indiferencia muy ajena a su alma, la suerte decidía del mismo modo entre los demás. Todo se hacia con la misma gravedad y con el mismo silencio. Cada uno de los indios tenía empeño en no mostrar menor estoicismo que los demás, y se necesitaba toda la desapiadada dureza de corazón de los dos testigos de aquel heroísmo, para no sentirse conmovidos al aspecto de aquellos valientes que iban a morir, ofrecidos en holocausto al despotismo de un jefe y a la avaricia del renegado y de su hijo.

Pero lejos de eso, los dos piratas de las praderas saboreaban el placer de aquel espectáculo, como antes los romanos las fiestas sangrientas del circo.

Solo quedaba un indio que aun no había intentado las probabilidades de vida ó de muerte. No era posible que tuviera la mano tan desgraciada como Corazón de Roca, pero era dudoso que sacase un número más elevado de diez y siete, que con siete y doce completaban los tres puntos más bajos que habían salido hasta entonces.

Así, a pesar de todos sus esfuerzos, el apache

aconsejó confesar al Mestizo que el tesoro prometido se hallaba casi a su alcance, y otras tantas veces la codicia ahogó la palabra en sus labios. Por fin tomó el partido de no decir nada.

De pronto, una idea que a sus ojos lo conciliaba todo llegó a presentarse. Si los indios se apoderaban de la pirámide del sepulcro, como su número lo hacia creer, en tanto que el Mestizo y el americano exploraban la cima, le sería a él fácil, como si también estuviera buscando, entrar en el Valle de Oro, y coger allí una parte suficiente para indemnizarle de sus terrores y de sus gastos de campaña.

Pero para eso era preciso asegurarse de si las ramas esparcidas sobre la superficie del Valle guardaban siempre su secreto, y, aunque aquella fuera una tentativa peligrosa, se decidió a llevarla a cabo.

...

cuidados que exigen, y de los pequeños goces que proporcionan, el objeto de su vida.

Tal es la ley; en lenguaje cristiano se llama esto, *renunciación, pobreza evangélica*. Renunciación, Pobreza, ¡palabras terribles! Basta pronunciarlas para proporcionar un texto á las declamaciones de este siglo contra la Iglesia. Pero todo este clamoreo no prueba nada en contra de la necesidad, ó de la justicia de la ley; no prueba tampoco que los más valientes declamadores hayan comprendido jamás aquello de que blasfeman.

Bien mirado, sin embargo, esta ley de renunciación no nos impone sino una muy justa sumisión al orden exigido por la naturaleza misma de las cosas. En efecto, ¿qué es lo que pide? Que amemos á Dios más que las riquezas y los placeres; que no entreguemos nuestro amor, del cual se digna Dios ser objeto, á este mundo engañador, cuya figura pasa tan ligera (1); que no prefiéramos el tiempo á la eternidad, nuestros intereses de un día á nuestros intereses eternos, nuestro cuerpo y sus instintos á las divinas aspiraciones de nuestra alma. Dios en primer lugar, en seguida nuestra alma; y muy por bajo de Dios y de nuestra alma, el mundo exterior; hé aquí también la regla que debe dirigirnos, obligándonos á dar á cada sér, el grado de estimación y de amor que merece. Tal es la ley de la renunciación, ley de sumisión para con Dios y de respeto para con nosotros mismos. Por ella, el hombre, rey de la creación, se proclama vasallo de Dios; por ella, el hombre, criatura de Dios, protesta que espera una vida divina. La renunciación es una especie de íntima y deliciosa mezcla de pureza y de humildad; por el contrario, la sed de bienes terrestres, en cualquier aspecto que la presenten, y con cualquier nombre que la decoren, ya se nombre avaricia y ambición, prodigalidad ó amor del lujo, no es otra cosa que una mezcla de soberbia y de impureza, de rebelión contra Dios, cuyo soberano dominio no quieren reconocer, y de sensualidad, que envilece nuestra alma hasta el punto de considerarla como la parte menos noble de nuestra economía. No hay cosa más clara.

(Se continuará.)

Noticias locales y regionales.

Señor Administrador de Correos: Diariamente remitimos un número de nuestro periódico á D. M. M. Almoradi; número que se nos devuelve todos los días con la acostumbrada muletilla de *vuelta á su procedencia*. D. M. M., nos escribe hoy y entre otras cosas dice en su carta: "Espero desu bondad me remitirá los números todos de este mes, pues me he enterado, y á esta administración no ha llegado ninguno." ¿Qué misterio es este? ¡Un escarmiento ejemplar, señor Administrados de correos!

Ha salido para Barcelona donde permanecerá breve tiempo nuestro querido amigo el distinguido abogado Don Antonio Martínez Torroja López de Ayala. Deseámosle un feliz viaje.

Dicen de Gandía que continúa el embarque de frutas y verduras con la misma importancia que al principio de temporada, si bien queda poco tomate. Este se paga á 4 rs. arroba con bastante demanda. Los melones de 6 á 7 rs. docena. La cebolla á 40 céntos. arroba.

Han sido destinados: al cuadro de reclutamiento de Alcoy, núm. 27, al capitán D. Luis Cubero Rojas; al de Alcoira, núm. 24 D. Pedro de Lamo Diez.

Esta noche habrá verbena en los jardines de la Esplanada.

Se ha recibido la Real orden autorizando la subasta de la segunda sección de las obras de reparación de la iglesia de San Nicolás de esta capital.

(1) *Præterit enim figura hujus mundi.* I Cor. VII.

Dicha subasta se verificará en Setiembre próximo.

El martes hubo que suspenderse la vista de la causa seguida contra el periódico *El Cullerot* á causa de haberse declarado la resolución de este proceso de la competencia del jurado con arreglo al artículo 4.º párrafo segundo de la ley del mismo.

Dice un periódico de Alcoy: "Una persona observadora ha tenido la paciencia de anotar el número de carros que desdese hace próximamente un mes entran en nuestra población conduciendo materias y sustancias para diferentes fabricaciones, vehículos que cuando regresan al punto de su destino van cargados de productos de nuestras industrias; y como término medio, calcula en 89 los que á diario, y en distintas direcciones entran ó salen."

Esta estadística, confeccionada tan á la ligera y sin otro objeto que satisfacer una pueril curiosidad, es significativa y elocuente para las empresas que tienen en proyecto la construcción de algún ferro-carrocarril, pues por sí sola dá la medida de la importancia del tráfico, aun teniendo en cuenta lo anormal y excepcional de la situación de Alcoy, y cuán distinto se halla de aquella época de prosperidad y florecimiento de que en la actualidad ni aun vestigios quedan."

A los maestros de instrucción pública de Orihuela D. Jaime Castell, D. Antonio Molera, don Alberto Blanco, D. Joaquín Ibañez, D. Nicolás Sancho y D.ª Catalina Cerdá, se les ha dirigido una comunicación de la Junta provincial, dándoles un voto de gracias por el buen estado de sus escuelas segun propuso el Sr. Inspector de esta provincia.

Dice un colega valenciano que el sábado se repartió por las calles de la ciudad una hoja clandestina, escrita en lenguaje soez, excitando á los liberales valencianos contra los frailes y los sacerdotes, y dando la cita para disolver el rosario de la Aurora. Cuantos hayan leído esa hoja, habrán despreciado las excitaciones que en ella se hacen bajo formas groseras, y que ofenden á la sensatez y cultura de la inmensa mayoría del pueblo valenciano. No es de extrañar, por lo tanto, que la desdichada hoja no produjera efecto alguno. El rosario se celebró el domingo sin ningún incidente.

Por estas y otras muchas razones hay ya en el mundo partidarios de aquella célebre teoría, que dice que la naturaleza nunca se equivoca excepto cuando dá dos pies á los láicos.

Nos escriben de Deuia que la cosecha de la pasa, que se presentaba muy buena, se ha perjudicado bastante por la sequia que reina en aquella comarca y los fuertes vientos de Levante, que quemaron la uva antes de sazonar.

El jueves último se embarcó para Inglaterra la primera remesa de uva embarrilada, y ha continuado con tal actividad que despues en un solo vapor se han embarcado mil barriles.

Para la pasa de este año han construido muchos propietarios secaderos al estilo de Málaga es decir, para secar la pasa al natural, sin necesidad de escaldarla. Los envios que se hicieron el año pasado á Inglaterra de esta pasa soleada, dieron tan buen resultado, que este año serán ya bastantes miles de quintales los que se remitan. La instalación de estos secaderos es costosa, pero el cosechero afronta toda clase de sacrificios para vencer la crisis que atraviesa la producción agrícola.

Noticias generales.

Ha sido nombrado dean de la santa iglesia catedral de Plasencia el ilustrado sacerdote doctor D. Pedro Goy Garrote, canónigo de la metropolitana de Toledo.

Una Exposición original.—En California se acaba de inaugurar un nuevo género de exposiciones ambulantes que no deja de ser original y que ha tenido un gran éxito.

Consiste en un tren especial que recorre en todas direcciones los Estados Unidos, y en el cual se exhiben muestras de todos los productos de la California. A la puerta del vagón flota el pabellón americano fabricado con lana de California. En estantes colocados á lo largo del coche están expuestos los frutos y cereales; en escaparates las nueces, avellanas, almendras etc. Colgados del techo se ven ramos de naranjo con abundante fruto. En otros sitios van colocadas patatas enormes, peras algunas de ellas de peso tres libras; melocotones, albericoques, higos, manzanas, uvas, todo perfectamente conservado, así como las frutas secas. El centro está ocupado por la parte mas principal de la Exposición: los vinos y aguardientes.

Roma 22 (9, 10 m.)—La cuestión que está sobre el tapete y con la cual se tropieza por todas partes en la prensa, en los círculos familia, res y en los círculos políticos y diplomáticos es la de la salida del Papa. Al Gobierno del Quirinal no le llega la camisa al cuerpo, y en palacio reina profunda impresión por las consecuencias que hecho tan grave temen que traería para la casa de Saboya.

Crispi ha organizado una policia especial que escudriñe hasta en los rincones de las sacris-

tias lo que se dice y lo que se piensa acerca de la marcha del Papa.

El hecho más significativo de todos que prueba la importancia moral y social del Pontificado, y el sobresalto que se ha apoderado del Gobierno, ante el solo anuncio de que el Papa abandonará á Roma, es la actitud de la prensa liberal apelando á todos los medios, ella que tanto ha calumniado é insultado á la Santa Sede, para disuadir al Pontífice de que abandone á Roma. Hasta tal punto es esto verdad, que no falta periódico liberal que propone que si llegara el caso que se anuncia Roma entera con el rey á la cabeza pidiera que la bendición del Papa le ofreciera seguridad y le rogara que se quedase.

La triple alianza será tambien desconcertada con los rumores circulados, y me consta que el emperador de Austria trata de hacer ciertas gestiones ofreciendo seguridades al Pontífice, aun en caso de guerra.

Cádiz 21 (6,50 t.)—Hoy han circulado insistentes rumores de haber efectuado nuevas pruebas el submarino "Peral".

Los rumores son inexactos. Noticias llegadas de San Fernando, niegan que el "Peral" haya realizado pruebas ayer ni hoy.

Se han recibido nuevas máquinas de Londres.

Peral quiere segun los últimos telegramas efectuar pruebas mañana lunes.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Fiesta de Precepto, San Jaime Apóstol patrón de España y San Cristóbal mr.

La misa y oficio divino son de la Fiesta del Santo Patron de España, con rito doble de primera clase con octava y color encarnado.

Santos de mañana.—Sta. Ana, Madre de Ntra. Sra. la Stma Virgen Maria. (Antes obligación de oír misa.)

La Misa y Oficio divino son de la Sta. Madre con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la convencional.

En Santa Maria á las ocho y media Tercia y Misa.

En las Capuchinas á las siete misa de renovación y por la tarde á las cuatro y media el Santo Trisagio á la Beatísima Trinidad con manifiesto.

CAJA DE PRÉSTAMOS

calle de Villegas, núm. 3, principal.

Este establecimiento verifica sus operaciones facilitando dinero sobre pagarés, ropas, alhajas y otros efectos, desde las nueve de la mañana á una de la tarde, y desde las dos de la misma hasta las diez de la noche.

Tambien admite imposiciones de metálico con garantía abonando el diez por ciento anual de interés, pagando este trimestralmente, cuyo mínimo de la imposición no bajará de veinticinco pesetas.

COLEGIO DE SEÑORITAS

NUESTRA SEÑORA DEL CÁRMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Amerigo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como tambien las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes: Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

CARTAS

UN «FILÓSOFO INTEGRISTA»

AL DIRECTOR DE LA UNIÓN CATÓLICA POR D. J. M. ORTI Y LARA

Catedrático de la Universidad de Madrid y Miembro de la Academia Romana de Santo Tomás de Aquino

Van precedidas estas Cartas de un prólogo que pone de manifiesto el germen de racionalismo que se descubre en ellas, inoculado desgraciadamente en muchos católicos, y que los hace víctimas del funesto espíritu conciliador que perturba tanto la sociedad cristiana. Acom-

pañan á dichas Cartas notas luminosas que aclaran y confirman el texto.

Forman estas Cartas un precioso volumen en 8.º prolongado de unas 300 páginas, con el retrato del autor. Precio tres pesetas.

Se venden en las principales librerías y en esta Administración. Los pedidos á la Biblioteca de *La Ciencia Cristiana*, Bolsa, 10, principal, Madrid.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5. Honorarios módicos.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 23.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 71'06—71'12—71'25—71'34—71'62—3 por 100 francés 83'40—83'55.

Londres 23.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71'25.

Nueva York 23.—Las últimas noticias que se han recibido de Haití dicen que las tropas que manda el General Hipólito trataron lo día 12 de apoderarse del Puerto Principe pero que no lograron su intento gracias á la escuadra de vigilancia y arrojo con que fueron rechazadas por las tropas del General Legitimó.

Londres 23.—El periódico *El Pall Mall Gazette* menciona el rumor de que Lord Salisbury hizo gestiones cerca de la Reina Victoria á fin de conseguir que la princesa Luisa, casada con Lord Fife renunciase á sus derechos de sucesión al trono, argumentando que la aristocracia británica no queria verse espuesta á la eventualidad de que ocupara el trono de la Gran Bretaña el hijo de un lord escocés.

Paris 23.—El señor Don Antonio Hernandez, director de la Sociedad de Corridos de toros en la plaza del Bosque de Bolonia ha dirigido una carta al señor Pelvey presidente de la sociedad protectora de animales manifestándole que los toros no son animales domésticos á los cuales puede aplicárseles la ley de protección, sino animales salvajes, imposibles de domesticar.

El señor Hernandez termina su carta desafiando al señor Pelvey á transformar en animal doméstico un toro bravo, en un plazo de 10 años.

Berlin 23.—Se acentúan los rumores de una próxima reconciliación entre el Emperador y el Consejo municipal.

El Emperador se muestra propicio y es probable que antes de emprender su viaje á Inglaterra, el consejo municipal, de acuerdo con el gobierno, hará una grande manifestación de simpatía al Emperador Guillermo.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 24 (6'30 t.)

En los círculos políticos se habla de que existe tirantéz de relaciones en los Ministros señores Xiquena y Canalejas y se añade que dimitirá el señor Xiquena.

La escuadra inglesa ha fondeado en Málaga.

Madrid 24 (6'45 t.)

Los boulangéristas están sumamente indignados por el artículo que publica «La République» atribuyendo al gobierno la intención de incapacitar al General Boulanger y sus amigos para las proximas elecciones de Consejeros.

Dicen que la conducta del gobierno es indigna y que prueba el miedo que el triunfo del General inspira al gobierno, que apesar de todos los atropellos que cometa no podrá impedir que en cien distritos se proclama la victoria del General.

Madrid 24 (7'30 t.)

El sábado se publicará el Código Civil corregido.

El Senador D Claudio Moyano se halla gravisamente enfermo.

Los conservadores exigen que en el próximo nombramiento de Senadores se nombren á cinco de sus correligionarios.

Madrid 24 (8'15 n.)

Continúan en Paris las cesantías de empleados subalternos afectos al boulangérisimo.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Cruz, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car-tuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Amería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin, Carril, Coruña, Ferról, Santander Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tar-ragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

DIENTES **MUELAS**

LA BOCA SANA, HERMOSA Y FUERTE
 tendrá siempre el que use la

MENTHOLINA DENTÍFRICA

del Dr. ANDREU, de Barcelona
 Preparada á base de Quina Calisaya y Menthol del Japón

Con este excelente Elixir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas.—2.º Curar la fetidez del aliento.—3.º Emblanquecer la dentadura.—4.º Quitar el sarro.—5.º Curar á tiempo el escorbuto.—6.º Aromatizar y poner fresca la boca; y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor á las encías, que las hace fuertes é insensibles á las bebidas frías y calientes.

El olor y sabor de la MENTHOLINA, son tan exquisitos y agradables, que á la par que gran remedio es artículo de recreo y de higiene, pues deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo.

Quien la usa una sola vez, no podrá ya probar ningún otro dentífico.

Frasco 6 rs. Id. de doble cabida, y cepillo dentario con caja, 40 rs.
 La MENTHOLINA en polvo aumenta la belleza y blancura de los dientes, sobre todo si se usa con el Elixir. Caja 5 rs.

Pídase en las buenas farmacias de España y América.

LABIOS **ENCÍAS**

Véase el Librito-Prospecto que se da gratis

GRAN FABRICA DE PERSIANAS-CORTINAS
MANUEL CALATAYUD.--ASPE

PUM! PUM! PUM!

PUM! Premiado con Medalla de Oro **PUM!**
 en la Exposición Universal de Barcelona **PUM!**



PUM!

El arrojo inaudito de la famosa heroína de Zaragoza enardeció el espíritu de los defensores de la Independencia Española, y merced á aquella insigne hija del pueblo, hay patria. Su recuerdo ha inspirado la invención del más excelente **Poncho** y de la más rica y deliciosa bebida que hasta hoy ha producido la destilería moderna. Una copita de este **Poncho** regenera, fortalece el organismo, recrea el paladar y despeja la inteligencia.

Descripción del envase.—Los tarros que contiene este delicioso **Poncho**, son de cristal azul oscuro. Pendiente del cuello tienen un precioso, cuyo hilo se halla sujeto con una etiqueta con la firma y rúbrica del fabricante. La etiqueta principal es un precioso cromó que representa el acto heroico de la inmortal Agustina de Aragón. Tiene además dos etiquetas de papel blanco impresas en dos tintas, negro y rojo; la primera indica la manera de usar el **PUM!** y la segunda contiene dos certificados de los notables químicos Sres. D. Ramón Codina Langlin, de Barcelona y D. Hilarión Jimeno y Fernández, de Zaragoza, expresando el concepto que les merece el análisis del **PUM!**

FIJARSE EN EL SIGUIENTE É IMPORTANTÍSIMO DETALLE.—Las dos etiquetas últimamente mencionadas son de papel blanco sin barnizar, con objeto de que al desocuparse el tarro, queden suficientemente deslucidas y no puedan aprovecharse por ningún falsificador para ser rellenadas nuevamente con otro producto, que el público conocerá fácilmente, y que debe rechazar con energía.

♦ La marca queda registrada y su autor perseguirá á los falsarios é imitadores ♦

Pídase en los Cafés, Confiterías y Ultramarinos

PUM! **PUM!** **PUM!**

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
 CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y acorono.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados; Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ALMACEN DE MUSICA

DE **JOSÉ MAESTRE**

PIANOS—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros á 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho á la propiedad desde 80.

Composiciones en piano, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

BAÑOS

DE **NUESTRA SEÑORA DE ORITO.**

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid

Esta agua no tienen rival para los Herpes y Escrófulas: también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casas para familia.

Temporada oficial, de 1.º de junio, hasta el último de septiembre.

Medios de transporte.

Por el coche de Alicante a Novelda se sale á las diez de la mañana y llega á las doce, y por la tarde á las cinco, y llega á las siete de la misma al balneario, y por la estación de Novelda dista el balneario unos siete kilómetros.

GRANDES TALLERES

DE **LAVADOS Y PLANCHADOS**

DE **RIGOBERTO SEGUNDO Y C.ª**

Los dueños de estos establecimientos tienen el honor de poner en conocimiento del ilustrado público, las grandes ventajas que reportan tanto en la economía cuanto por la limpieza esmerada y duración de la ropa. Basta solo decir que las coladas se hacen con calderas automáticas, las cuales no admiten polvos de cloruro ni otro ingrediente nocivo á la salud solo se trabaja con jabón blando y ceniza barrillera.

Las personas que tengan á bien honrarnos dando á lavar y planchar las ropas comprenderán la verdad de cuanto decimos seguros de que quedarán altamente satisfechos.

También se lavan y limpian trajes de lana, hilo y algodón de caballeros así como su recomposición si lo indican; al mismo tiempo se lavan y escaldan lanas y borras de colchones todo á precios sumamente baratísimos. No podemos poner los precios del lavado y planchado y sería difícil porque es según la clase de prenda.

Todos los avisos y comunicaciones dirigirse Calle de San Vicente núm. 2, principal.—Teléfono núm. 98.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUBIN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARÍS

Suprime el Copáiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada cápsula lleva impreso en negro el nombre.

PARIS, 8, Rue Vivienne, 8
 Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
 C. de la Cruz de Orihuela.

AVISO AL PUBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden á precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose á precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse:

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS.

Curacion radical de toda clase de fiebres de caracter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos á la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y á plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
 MAYOR, 35.

TELÉFONO 181

VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto á la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén
 Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de **AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª**
 Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

gu Alican
 a los de
 extranje

Pnea
 una peñ
 de las V
 giosa á
 día 12.
 hora an
 recio en
 izquier
 cie de p
 mente h
 se lo ha
 do hast
 ma, á m
 por fin,
 su cara
 menó ch

(1) T
 debido
 tillas.

casi invi
 se halla
 pararla
 —¡Ob
 clamó e
 de la pie

La es
 interrump
 había de
 Bajej
 como un
 á lo larg
 Allí en
 padas tr
 oro que
 pirar.

Por un
 que su e
 á los ojo
 cia. A é
 aquel tes
 ms pose
 En on
 completa
 con inez
 había su
 como